

郴州市青年路社区

亲邻日活动丰富多彩，睦邻乐融融

本报讯（通讯员 王红光）郴州市苏仙区白鹿洞街道青年路社区以居民需求为导向，创新举措，“里子”“面子”齐抓，既做好基础设施建设和环境绿化，又赋予小区文化底蕴，举办各式各样的活动，丰富居民精神文化生活。

社区以优化服务、打造高品质的公共服务空间为目标，打造了邻里共享客厅——社区亲邻之家，并开展了多样化的亲邻日活动，鼓励居民们走出小家，融入社区大家，推动邻里之间由相识到相知，由相知到相助。

亲邻日当天，青年路社区举办的“亲邻之家·共叙邻里情——水榭长廊宴”活动热闹非凡。活动现场，青椒焖鱼、茶油土鸡、茶油圆子等各式各样的菜品琳琅满目，香味四处弥漫，只见100多位“吃货们”在长桌前一字排开吃起了“流水席”。100多位居民边走边看边吃，原本还不熟悉的两个人也拉起了家常，大家穿梭在宴席间，十分热闹。

因此，亲邻日活动，成为了小区



热闹的亲邻日活动现场。

里最最瞩目的活动。程大姐是亲邻日活动的志愿者。她说，住在小区三年多了，一直生活在自己的“小圈子”里。这次通过组织报名，确定各家的菜色，交流做菜的经验，她发觉大家都融入在一起，像个大家庭一样亲切。

“亲邻之家”为社区居民提供了公共娱乐场所，让大家有了场地跟

“小伙伴”聚起来。社区居民也纷纷表示：“现在有了这个亲邻之家活动，我们天天下来玩，这个搞得蛮好。”

青年路社区一直以党建为引领，将工作做实做稳，将服务做好做细，完善了基础设施配置，丰富了社区居民精神文化生活，既抓了“面子”又顾了“里子”，使得旧区面貌换新颜，极大提升了辖区居民生活品质。

泸溪县新桥村

“互助五兴”基层治理模式加快乡村文明建设

本报讯(通讯员 尹丽华 宋睿)打赢脱贫攻坚战，实现持久发展，不仅要高度重视物质脱贫，还要高度重视精神脱贫。自脱贫攻坚工作开展以来，湘西自治州泸溪县合水镇新桥村“两委”，积极响应党委政府号召，始终把物质脱贫和精神脱贫一起抓，贯彻落实“互助五兴”基层治理模式，营造村民互助、互帮、互爱的文明乡风氛围，村容村貌焕然一新。新桥村还因此获得“全州文明村镇”的殊荣。

“互助五兴”是指学习互助兴思想、生产互助兴产业、乡风互助兴文明、邻里互助兴和谐、绿色互助兴家园。按照“因村制宜、因人制宜”的原则，在驻村工作组和村支“两委”正确引导下，党员、乡贤、致富能人、农民大学生等30余人组成了32个互助组，参与互助组的建档立卡贫困户和非贫困户150余户，直接和间接参与人数500余人。

张喜英是“互助五兴”三组的组长，原本就是一个热心肠的人，她熟悉村里各家各户情况，长期主动帮助村里需要帮助的人。自“互助五兴”模式推行到村里后，她带头发动组织群众，从下地劳动、看护小孩病人，到维持村容村貌都积极义务工作，都起到了表率作用。由于张喜英互助组的付出，一年多来新桥村三组村民的关系提升到了不是亲人胜似亲人的状态，其它小组都纷纷效仿这种互助方式。目前整个新桥村的治安状况好了、不文明现象少了、人与人相处更融洽了、乡村的面貌变美了。

张喜英的“互助五兴”帮扶小组只是新桥村“互助五兴”基层治理模式工作的一个缩影，各组充分利用自身优势，针对困难群众和建档立卡贫困户的实际困难，进行精准帮扶，涌现出了一批优秀突出的互助组。如：生产互助覃进刚小组、全方位帮扶刘民均小组、学习互帮阙小群小组等。正是因为有了“互助五兴”工作的推进，使新桥村形成了一个互帮、互助、相互学习的良好氛围，彰显了新桥村精神文明新风貌。

湖南省旅游景区协会第一届会员代表大会暨成立大会召开

本报讯（通讯员 罗灏）2020年12月30日，湖南省旅游景区协会第一届会员代表大会暨成立大会在湖南长沙隆重召开，湖南省文化和旅游厅党组成员、副厅长张帆，湖南省文化和旅游厅一级巡视员郭固权及相关处室负责人、湖南省民政厅社会组织管理局副局长杨卫国、中国旅游景区协会秘书长霍建军、中国建设银行湖南省分行领导、中国银行湖南省分行领导、各市州文旅广体局领导及相关科室负责人、会员单位代表及媒体代表等300余人参加了本次会议。

张帆在大会中指出，湖南省旅游景区协会的成立是顺应我省旅游景区行业可持续发展的必然产物，是全行业深化体制改革，进一步强化协会职能，促进旅游产业大发展的必然要求，对于促

我省旅游景区行业健康发展，建立健全旅游景区行业自律机制，完善景区自我管理，增加效益、增强活力，推动全省文化旅游事业持续、快速、健康发展，具有十分重要而深远的意义。

会议期间，讨论并表决通过了《湖南省旅游景区协会章程》《湖南省旅游景区协会会费标准》、选举产生了协会第一届理事会，选举产生了会长、副会长及秘书长。湖南华夏投资集团董事长钟飞当选为湖南省旅游景区协会首任会长。

为促进文旅产业持续、快速、健康发展，打造湖南“互联网+产业+文旅+金融”模式，实现文旅产业与金融互联，钟飞会长代表湖南省旅游景区协会与中国建设银行湖南省分行

副行级领导黄绍明、中国银行湖南省分行金融副总经理彭艳共同签署战略合作协议，总授信260亿元为全省旅游景区产业发展提供支持，将成为助推我省旅游景区走出困境的金融助力。

郭固权作了会议总结，他指出湖南省旅游景区协会成立大会是湖南旅游景区行业精英首度聚首的一次盛会，也是贯彻落实习近平总书记视察湖南重要讲话精神，往深里走往实里走的具体行动，并就如何办好旅游景区协会提出了工作要求。

据悉，湖南省旅游景区协会成立后将在全面提升旅游景区服务质量、积极引导旅游景区转型升级、引导金融服务等方面为景区发展提供全方位服务，在引导行业自律、加强协会自身建设等方面开展系列工作。

市民咨询

请问如何申请入住养老机构？

网友“0a551a6f”：入住养老机构需要什么流程？

湖南省民政厅养老服务处回复：

一、申请入住市/县级老年人福利机构或农村敬老院

1. 对象：市/县级老年人福利机构主要收养城镇居民中无劳动能力、无生活来源、无赡养人和扶养人，或

者其赡养人和扶养人确无赡养或扶养能力的60周岁及以上老年人；农村敬老院的收养对象主要是五保老人。

2. 流程：本人提出申请，经乡镇（街道）人民政府（村办敬老院经村民委员会）批准，并由本人和市/县级老年人福利机构或敬老院双方签订入院协议。

二、申请入住社会办养老机构流程：

1. 对象：面向社会老人
2. 流程：向民办养老机构申请—民办养老机构核查老人基本情况（体检报告、户口信息等）—老年人能力评估—制定照护计划—签订合同（需有直系家属担保）—老人入住。